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poľovníci a študenti zo SOŠL 
v Banskej Štiavnici – ako 
sprievodcovia postupne sprevádzali 
vybrané skupiny – triedy ZŠ a MŠ 
z celého Slovenska po stanovištiach, 
kde sa dozvedeli všetko o prírode, 
mohli sa zabaviť, zasúťažiť si i poučiť 
sa. Dozvedeli sa o tom, ako si 
zvieratá pomáhajú s rastlinami, 
ktoré zvieratá  nosia rohy, ktoré 
parohy, uvideli poľovnícku expozíciu, 
ukážky sokoliarstva, divadlo 
„Legenda o sv. Hubertovi“ (pripravili 
a zahrali žiaci zo ZŠ vo Svätom 
Antone), poľovnícke filmy, 
zhotovovali kŕmidlá, zastrieľali si na  
laserovej strelnici, poznávali lesné 
zvieratá, poľovnícke psíky, súťažili 
v hode flinty do žita, učili sa ktoré 
zvieratko kam až doskočí, dozvedeli 
sa o práci jaskyniarov, kŕmili 
„medveďa“, mohli si zatrúbiť na lesný 
roh, zajazdiť na koníkovi, učili sa 
vábiť zvieratá a rozoznávať ich hlasy 
-  jednoducho domov si odniesli 
pekné zážitky a veľa vedomostí o 
prírode. Každá trieda dostala 
sadeničku stromčeka, kŕmidlo pre 
vtáčiky, ktoré si sami zhotovili a 
každé dieťa  vstupenku na Dni sv. 
Huberta 2014 (6. a 7. 9.). Vo štvrtok 
- 19. 6. predviedol na nádvorí svoje 
umenie aj najmladší slovenský vábič 
jeleňov a imitátor zveri – 7-ročný 
Marko Dubovec zo Sučian.

Týmto príspevkom by som sa 
úprimne rád, i v mene múzea, 
poďakoval priateľom z Obecného 
úradu, Obecného podniku,  
organizácii Červeného kríža  vo 
Svätom Antone, pedagógom a žiakom 
ZŠ s MŠ vo Svätom Antone, ktorí 
nám veľmi pomohli pripraviť 
i uskutočniť toto celoslovenské 
podujatie. Už teraz sa tešíme na 
návštevníkov Detských dní sv. 
Huberta v roku 2015.  

DETSKÉ  DN I  SV .  HUBERTA  2014DETSKÉ  DN I  SV .  HUBERTA  2014DETSKÉ  DN I  SV .  HUBERTA  2014DETSKÉ  DN I  SV .  HUBERTA  2014
V  dňoch 18. a 19. júna sa konalo   v 
areáli svätoantonského kaštieľa 
výnimočné kultúrno-náučné 
podujatie – už tretí ročník Detských 
dní sv. Huberta. Podujatie sa 
uskutočnilo v rámci júna – Mesiaca 
poľovníctva a ochrany prírody 
a zúčastnilo sa na ňom 2271 
návštevníkov (1915 detí a 356 
dospelých).  Bohatý program 
pripravilo a realizovalo 126 
organizátorov z 25 ustanovizní: Lesy 
SR, š. p.- OZ Levice, OZ  Žarnovica, 
Vojenské lesy a majetky SR, š. p. 
Pliešovce, Stredná odborná škola 
lesnícka Banská Štiavnica,  Mestské 
lesy Banská Štiavnica, Obecný úrad 
Svätý Anton,  ZŠ s MŠ Svätý Anton, 
ZŠ s MŠ Maximiliána Hella 
Štiavnické Bane, Firma Šomek 
Bratislava, Obvodná poľovnícka 
komora Žiar nad Hronom, Lesy 
Banská Belá s.r.o., Slovenské 
múzeum ochrany prírody 
a jaskyniarstva Liptovský Mikuláš, 
TV magazín Halali Považská 
Bystrica, Slovenská poľovnícka 
komora, Slovenský poľovnícky zväz, 
Stredná odborná škola lesnícka 
Liptovský Hrádok, Klub trubačov SR, 
Klub slovenských poľovníčok,  Ranč 
Nádej Svätý Anton, časopis 
Poľovníctvo a rybárstvo, Národné 
lesnícke centrum Zvolen, Detská 
lesnícka univerzita Zvolen, Slovenský 
červený kríž Banská Štiavnica 
i Svätý Anton a Obecný podnik Svätý 
Anton. Aj takouto formou vyjadrujem 
úctu a vďaku všetkým dobrým 
ľuďom, ktorí pomohli. Osobne patrí 
naše poďakovanie vedúcemu 
sprievodcov, Vladimírovi Majerskému  
zo Svätého Antona. S myšlienkou  
uskutočniť toto podujatie prišiel pred 
tromi rokmi dobrý priateľ nášho 
múzea, výborný sokoliar Mgr. Pavel 
Michal – riaditeľ ZŠ  s MŠ 
Maximiliána Hella v Štiavnických 
Baniach. Lesníci,   

Koncert hiKoncert hiKoncert hiKoncert hisssstorickej hudby.torickej hudby.torickej hudby.torickej hudby.
V rámci 3. Medzinárodného 
hudobného festivalu  
SCHEMNITIENSIS hudobnej 
a umeleckej akadémie Jána 
Albrechta sa aj v našej obci 
uskutočnili koncerty v mesiaci jún 
a júl v kaplnke múzea. Prvý koncert 
27.6.2014 ponúkol poslucháčom  
hudbu  18. storočia od autorov: 
Schultzeho, Caala, Telemanna, 
Quantza a Sammartiniho. Na 
zobcových flautách hrali Katarína 
Dučai, Lucia Kekeňáková a Štefan 
Tokár. Na čembale Ági Ferienčíková, 
na violončele Tomáš Kardoš, na 
teorbe Jakub Mitrík. Hodinové 
vystúpenie bolo zaujímavé a podané 
profesionálne, aj keď návštevnosť 
bola nízka. Ďalší koncert bol 
v sobotu 5.7.2014, tiež v kaplnke 
kaštieľa. Bol to komorný koncert 
v podaní : Adam Marec – klasická 
gitara,  Peter Tomko – klasická 
gitara,lutna,mandolína.Eva Cáhová – 
klavír.      Anna Rihová

Festival peknej hudby u nás.Festival peknej hudby u nás.Festival peknej hudby u nás.Festival peknej hudby u nás.
Ani sa to nechce veriť, že festival 
peknej hudby sa už konal 15 –krát. 
Začal sa konať v roku 2000 na 
podnet violončelistu Eugena 
Procháca. Z roka na rok si získava 
väčší počet divákov, o čom sme sa 
mohli presvedčiť dňa 26. 7. 2014 
v kaplnke kaštieľa v našej obci, ktorá 
sa zaplnila milovníkmi vážnej hudby. 
Koncert sa konal dopoludnia o 11,00 
hod a trval s prestávkou do 13,00 
hodiny. Vystúpili tu dve umelkyne - 
sopranistka Eva Hornyaková, členka 
Opery Slovenského národného 
divadla v Bratislave. Vystupovala na 
Cypre, v Taliansku, Španielsku, 
Nemecku, Japonsku, Rakúsku. V 
roku 2012 dostala cenu opernej 
kritiky časopisu Hudobný život za 
Najlepší ženský spevácky výkon 
v roku 2012.
Druhou umelkyňa bola Miriam 
Rodriguez Brullová, gitaristka, ktorá 
študovala v Kanade pod vedením 
špičkového gitaristu Alvara Pierriho. 
Získala najvyššie ocenenia nielen na 
Slovensku, ale aj v Rakúsku, Česku  
a Nemecku. Vystupovala v mnohých 
štátoch Europy , Južnej Ameriky, 
Ázii a Kanade. Tieto dve umelkyne 
očarili divákov španielskou hudbou 
a spevom a vyslúžili si doslova ovácie 
publika. Bol to naozaj nevšedný 
zážitok, vypočuť si krásny soprán 
Evy Hornyakovej za sprievodu gitary 
v podaní Miriam Rodriguez Brullovej.

Anna Rihová
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DNI SV. HUBERTA 2014 DNI SV. HUBERTA 2014 DNI SV. HUBERTA 2014 DNI SV. HUBERTA 2014 
V areáli svätoantonského kaštieľa sa 
uskutoční 6. a 7. septembra 2014 
už 24. ročník celoslovenských 
poľovníckych slávností Dní sv. 
Huberta, na ktoré srdečne pozývame 
všetkých priateľov prírody -občanov 
Svätého Antona.  Oslavy sa konajú 
pod záštitou Ministerstva 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 
SR. Hlavnými organizátormi sú 
okrem Múzea vo Svätom Antone 
taktiež Slovenská poľovnícka 
komora, Slovenský poľovnícky zväz a 
 firma Šomek . K významným 
spoluorganizátorom patrí prirodzene 
i obec Svätý Anton, Vojenské lesy  

a majetky SR, š. p.  a Lesy SR, š. p. 
Tohto roku budú oslavy v znamení 
poľovníckeho stolovania a taktiež 
nosná výstava má názov PRESTRRETÉ 
– slávnostné a poľovnícke stolovanie. 
Téme je prispôsobený aj historický 
interiér kaštieľa a tiež hlavný program 
na nádvorí – pod názvom „Od 
pračloveka po Žídeka“.  Z hodnotných 
výstav spomenieme „Unikátne trofeje 
Turca“ , výstavu drevorezieb 
Jána Homolu, Sieň úcty a slávy 
poľovníctva na Slovensku i výstavu 
poľovníckych fotografií a prirodzene 
nebudú chýbať všetky osvedčené 
sprievodné podujatia.

Hubertovská kvapka krvi Hubertovská kvapka krvi Hubertovská kvapka krvi Hubertovská kvapka krvi 

Stalo sa už krásnou tradíciou, že 
poľovníci počas osláv darujú to 
najvzácnejšie – svoju krv. Počas 
štyroch ročníkov  už darovalo túto 
vzácnu tekutinu spolu 141 darcov. 
I tohto roku Vás pozývame zapojiť 
sa  do jubilejného 5. ročníka  
„Hubertovskej kvapky krvi“. 
Vážime si každého, kto takouto 
formou aktívne prispeje a veríme, 
že aj v tomto roku sa zapoja taktiež  
občania Svätého Antona. V mene 
organizátorov srdečne pozývam na 
slávnosti  všetkých dobrých ľudí 
a teším sa na Vašu účasť. 

Kráľovská  návšteva vo Svätom AntoneKráľovská  návšteva vo Svätom AntoneKráľovská  návšteva vo Svätom AntoneKráľovská  návšteva vo Svätom Antone

Základnej škole s materskou školou 
vo Svätom Antone bol 26. júna 2014 
odovzdaný certifikát k udeleniu 
čestného názvu ZŠ s MŠ Ferdinanda 
Coburga. Na stránkach OSY sme 
pravidelne informovali o prípravách 
na túto udalosť. Teraz už môžeme s 
určitosťou povedať, že obec Svätý 
Anton dokázala s týmto počinom, že 
jej obyvatelia i vedenie sú veľmi 
rozumní a prezieraví - dokážu 
aj v týchto ekonomicky neľahkých 
časoch myslieť na to najdôležitejšie – 
na budúcnosť našich detí. 
S určitosťou môžeme povedať, že 
myšlienka na udelenie čestného 
názvu školy p. starostu Jozefa 
Baranyaia sa ukázala ako výborná 
a snáď až v budúcnosti si naplno 
uvedomíme, aká významná udalosť 
sa v našej dedinke udiala. My v 
múzeu túto myšlienku od začiatku  
podporujeme. Veľmi dobre vieme, že 
žiadny panovník inej krajiny nemal 
tak rád naše Slovensko ako práve 
Ferdinand Coburg (1861 – 1948). Nie 
nadarmo  tvorili práve Slováci jeho

najbližší personál. 
Neustále 
podporoval 
šikovných mladých 
ľudí na našom 
území. Vďaka nemu 
sa uchovali vzácne 
exponáty vo 
svätoantonskom 
kaštieli i počas 
druhej svetovej 
vojny. Cez osobu 
Ferdinanda 
Coburga sa môžu 
deti zdokonaľovať  

vo viacerých predmetoch: histórii, 
biológii (cár ako výborný prírodovedec 
objavil aj nové druhy rastlín a motýľov, 
ktoré nesú jeho meno v latinskom 
názve), znalosti cudzích jazykov (cár 
ovládal aktívne 18 jazykov), vo 
výtvarnom prejave (cár bol talentovaný 
a dobre maľoval), geografii (ako 
cestovateľ navštívil mnoho krajín aj na 
iných kontinentoch), hudbe, ... 
a iných. Pri profilácii a aktivitách školy 
bude naše múzeum všemožne 
pomáhať. Spoločne – hlavne vďaka 
výbornej spolupráci s  J. E. Margaritou 
Ganeva – mimoriadnou 
a splnomocnenou veľvyslankyňou 
Bulharskej republiky v SR, sa nám 
podarilo zabezpečiť návštevu J. V. 
Simeona Sachse-Coburg Gotha 
s manželkou kráľovnou Margaritou na 
slávnostnom zhromaždení k udeleniu 
čestného názvu školy.  Vnuk 
bulharského cára Simeon II. prijal 
pozvanie starostu obce a Múzeum vo 
Svätom Antone zabezpečilo bohatý 
program pre kráľovskú návštevu na 
Slovensku. Samotný certifikát

odovzdala škole Mgr. Ingrid 
Haringová – vedúca  odboru školstva 
Okresného úradu v Banskej Bystrici.  
Na  zhromaždení odovzdal  J. V. 
Simeon II. škole a obci vzácne dary 
a sám prevzal z rúk starostu dar – 
umelecké dielo, ktoré vytvoril  
banskoštiavnický umelec Arpád Pál 
(mimochodom jeho diela už vlastnia 
viaceré veličenstvá a osobnosti – 
anglická kráľovná Alžbeta II., nórsky 
kráľ Harald V., Madeleine Allbright 
a ďalší). Keďže ZŠ s MŠ vo Svätom 
Antone už dlhšie spolupracuje s 
Bulharskou školou Christa Boteva 
v Bratislave, tak aj kultúrny program 
pre vzácnu návštevu prezentovali 
spoločne deti z našej svätoantonskej 
školy s deťmi a pedagógmi 
z bulharskej školy. Rád by som 
vyzdvihol veľmi hodnotný program, 
ktorý s láskou pripravili  panie  
učiteľky a deti zo svätoantonskej 
základnej a materskej školy, spoločne 
s Maťkom Kminiakom. Všetci dobrí 
ľudia zo ZŠ s MŠ odviedli pri  
príprave návštevy a jej priebehu kus 
poriadnej práce a patrí im naša 
vďaka. Vzácni hostia si prirodzene 
prezreli aj kaštieľ vo Svätom Antone, 
kde sme pre nich v kaplnke pripravili 
koncert s vystúpením speváčky zo 
Svätého Antone Barbory Šaling 
Legényovej a trubačov zo SOŠL v 
Banskej Štiavnici. Tu sme kráľovskej 
návšteve osobne predstavili všetkých 
zamestnancov múzea, vzácnych 
partnerov obce i dobrého priateľa 
múzea – spisovateľa Antona 
Hykischa. Jeho strýko pracoval 
u cára a on sám napísal aj román 
„Spomeň si na cára“. Pred kaštieľom 
ich zaujalo vystúpenie fujaristov zo 
súboru Sitňan a v parku posadil 
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J.V. Simeon Coburg  lipku, ktorá 
bude vzácnu  návštevu pripomínať  
aj v budúcnosti. Naše poďakovanie 
patrí Starému hostincu, kde vzácna 
návšteva obedovala i večerala 
spoločne s ďalšími významnými 
hosťami a mnohými podnikateľmi 
a obyvateľmi obce. Poďakovanie patrí 
aj Bonislavovi Donevovi, ktorý 
poskytol pre vzácnu návštevu 
ubytovanie v penzióne Cosmopolitan 
v Banskej Štiavnici, kde sa stretli 
vzácni hostia s primátorkou mesta 
Mgr. Nadeždou Babjakovou 
a niektorými členmi mestského 
zastupiteľstva. Naše múzeum 
zorganizovalo aj program kráľovskej 
návštevy na druhý deň – 27. júna 
2014, keď sme spoločne navštívili 
Pohorelskú Mašu, Zlatno, Prednú 
Horu, Muránsku planinu  

a Slovenskú Ľupču. Počas celej 
návštevy odviedla vysoko 
profesionálnu prácu tlmočníčka 
Teodora Kosturková, ktorej patrí 
naša vďaka a obdiv. Rád 
poznamenávam, že J.V. Simeon 
Sachse-Coburg Gotha s manželkou 
kráľovnou Margaritou boli veľmi milo 
prekvapení s pripraveným 
programom a neustále zdôrazňovali, 
že vôbec nečakali takú úžasnú 
pohostinnosť a úprimn úsrdečnosť,  
s akou sa na Slovensku stretli. 
Nestáva sa veľmi často, že kráľovská 
návšteva príde na pozvanie malej 
obce. Veľmi si vážime, že vzácni 
hostia  k nám prišli hlavne kvôli 
deťom a obyčajným jednoduchým 
ľuďom - obyvateľom Svätého Antona 
i Horehronia, ktorí si dodnes vážia 

pomoc bulharského cára Ferdinanda 
Coburga. Návšteva veľmi pomohla 
aj pri rozvoji priateľstva medzi 
Bulharskom a Slovenskou 
republikou. Keď som videl reportáže 
o udelení čestného názvu 
a kráľovskej návšteve vo viacerých 
televíziách (vrátane bulharskej), bol 
som patrične hrdý na to, že môžem 
pracovať vo Svätom Antone - v obci, 
ktorá aj týmto počinom dokázala to, 
čo sa neraz nepodarí ani v hlavnom 
meste. Aj teraz píšeme históriu obce, 
tak ako ju písali pred mnohými 
rokmi naši obyvatelia spoločne 
s členmi významných panovníckych 
rodov Koháry a Coburg. Všetkým, 
ktorí pomohli kráľovskú návštevu 
zabezpečiť,  sa chcem aj týmto 
príspevkom úprimne poďakovať.

snímky: Ing. Ľubomír Lužina

Vzácna návšteva.Vzácna návšteva.Vzácna návšteva.Vzácna návšteva.
Na konci školského roka sme v našej obci privítali 
vzácnu návštevu Jeho veličenstvo Simeona Sachsen- 
Coburga Gotha z Bulharska s manželkou pri príležitosti 
odovzdania certifikátu k udeleniu čestného názvu našej 
základnej škole, ktorá už od 26.6.2014 nesie meno jeho 
starého otca Ferdinanda Coburga. Pre našu obec to 
bola veľká česť privítať takýchto hostí. Obecný úrad, 
Základná škola s materskou školou, Múzeum  a  
Obecný podnik a ich zamestnanci z našej obce urobili 
všetko preto, aby pripravili všetko pre dôstojné prijatie 
a pobyt návštevy. Môžeme konštatovať, že sa im to 
podarilo a všetko dopadlo k spokojnosti 
zainteresovaných. Novinári o tejto udalosti informovali 
celé Slovensko. Ohlasy boli pozitívne aj zo strany 
vzácnej návštevy čo nás môže tešiť, že sú v našej obci 
obyvatelia, ktorí dokážu zvládnuť aj takúto udalosť. 
Okrem prejavov a oficialít treba pochváliť aj za kultúrny 
program. Vystúpili v ňom deti materskej a základnej 
školy, ktoré hrou na heligónku sprevádzal  pán Martin 
Kminiak. Pedagógovia a študenti z družobnej základnej 
školy a gymnázia z bulharskej školy, ktorí tiež 
zatancovali a zaspievali, boli oživením tohto podujatia.  

Finančne toto podujatie podporila  Slovenská sporiteľňa, 
za čo jej Obecný úrad vo Svätom Antone vyslovuje veľké 
poďakovanie. Popoludní si jej veličenstvá pozreli časť 
priestorov kaštieľa a vypočuli krátky koncert v podaní 
lesných rohov a nádherných piesní v podaní Mgr. 
Barborky Šaling Legényovej s doprovodom Mgr. Ireny 
Chovanovej. Po koncerte sa jej veličenstvá ochotne 
odfotografovali s prítomnými. Anna Rihová
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V kaplnke kaštieľa zneli piesne.V kaplnke kaštieľa zneli piesne.V kaplnke kaštieľa zneli piesne.V kaplnke kaštieľa zneli piesne.
V sobotu 16.8.2014 sa konala v kaplnke kaštieľa milá 
slávnosť pod názvom „Znej pieseň Márii“. Ako iste viete, 
tento rok je zasvätený sedembolestnej Panne Márii, a preto 
sme sa rozhodli pripraviť pre verejnosť malú akadémiu 
venovanú úcte Matke Božej. Pod vedením Mgr.Barborky 
Šaling Legényovej si cirkevný zbor pripravil pásmo piesní 
a hovoreného slova, ktoré priblížilo sedem bolestí, ktoré 
prežívala Mária počas svojho života. Zároveň Mgr.Štefam 
Legény ml. pripravil videoprojekciu, ktorá korešpondovala 
s jednotlivými piesňami a textami. Okrem spevokolu so 
svojimi vlastnými skladbami vystúpil aj pán Jožko Koóš. Aj 
cestou obecných novín chcem poďakovať všetkým, ktorí sa 
na tejto akadémii podieľali. Boli to speváci: Agnesa 
Babjaková, Petra Bačová, Dominika Biderová, Alena 
Buzalková, Marian Buzalka, Marek Greguss, Andrea 
Halibožeková, Bohuš Izák, Ing. Mária Kráľovičová, Alexander 
Ladziansky, Helena Legényová, Stanislav Zorvan. Štefan 
Legény a Jozef Sabo zabezpečili hudobný doprovod. Texty 
zamyslení čítali Mária Ďurianová, Ing.Viera Hlinková 
a Magdaléna Liptáková. Všetci obetovali dosť svojho voľného 
času, aby prekvapili a dúfam aj potešili prítomných divákov. 
Ďakujme, že sa v našej obci nájdu aj takýto ľudia, ktorí 
svojim vystúpením dokážu potešiť a obohatiť kultúrny život 
v našej obci.

Žijú medzi nami.Žijú medzi nami.Žijú medzi nami.Žijú medzi nami.

Dlho som rozmýšľala, ako začať písať o človeku, ktorého 
pozná väčšina občanov našej obce. Napadlo mi, že 
v minulosti boli v každej obci nositeľmi kultúry, vzdelania 
a pokroku rechtor – učiteľ, farár a organista. Neviem, či 
to ešte všade platí, ale náš organista Števko Legény patrí 
medzi tých, bez ktorých si život v našej obci nevieme 
predstaviť. Už ako študent v roku I968 začal hrávať na 
beatových omšiach a neskôr sa tak zdokonalil, že na 
organe v našom kostole hráva 44 rokov. Možno si poviete: 
"No a čo je na tom?" Nie je to také jednoduché, ako sa to 
zdá. Hrať, spievať a zladiť sa s ľuďmi, aby mohli spoločne 
spievať nielen v nedeľu, ale aj počas rôznych sviatkov. Ísť 
zahrať na pohreb, svadbu, birmovku, prvé sväté 
prijímanie. Venovať tomu svoj osobný čas, nacvičovať 
nové piesne, zvládať celú liturgiu, obetovať koľkokrát 
rodinné povinnosti a uprednostniť iných. Je to 

mnohokrát obeta, za ktorú sa mu ani nikto nepoďakuje. 
V súčasnosti si zaslúži uznanie aj ako iniciátor založenia 
cirkevného spevokolu, ktorý si od našich občanov zaslúžil 
slová uznania. A nie je aktívny len pri cirkevných 
obradoch a udalostiach. Rád sa zapája aj do kultúrnej 
činnosti v našej obci. Pracoval v kultúrnej komisii 
a ochotne sa zapája do kultúrnych podujatí, ktoré sa 
konajú v obci. Je medzi nami veľa ľudí, ktorí slúžia iným 
a nemá im kto povedať ďakujem. Matka Tereza povedala: 
“Ak robíš dobre, ľudia ťa obvinia zo sebeckých 
a postranných pohnútok, ale aj tak rob dobre. Na dobro, 
ktoré konáš sa zajtra zabudne, ale aj tak rob dobro. Daj 
svetu to najlepšie čo máš a udrú ťa do tváre, ale aj tak 
daj svetu to najlepšie čo máš.“ Múdre slová od tak 
obetavej ženy, ktoré v dnešnej dobe praktizuje veľmi málo 
ľudí Števko Legény však patrí k tým, ktorým tieto slová 
nie sú cudzie a snaží sa, aby boli v jeho živote 
skutočnosťou.                                      
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